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Θρέψη - Λίπανση

Η ροδακινιά αντιδρά θετικά στην αζωτολίπανση- χαρακτηρίζεται ως προς αυτήν 
«αχόρταγο» δέντρο - γεγονός που αναδεικνύεται από τη ζωηρή βλάστηση, τον 
αριθμό των ανθοφόρων οφθαλμών, τη μείωση της καρπόπτωσης, το μέγεθος 
των καρπών και των αποδόσεων. Ανεπάρκεια αζώτου στην καρπόδεση και 
στην ανάπτυξη του πυρήνα έχει δυσμενή επίδραση στην παραγωγή. Συνήθως 
οι εφαρμογές αζώτου δεν υπερβαίνουν τα 0,8-1 kg/δέντρο αζώτου. Στις 
συμπύρηνες βιομηχανικές ποικιλίες οι ανάγκες σε άζωτο είναι αυξημένες 
δεδομένου ότι το αραίωμα γίνεται πολύ αργά, δύο και πλέον μήνες μετά 
την άνθηση, ενώ παράλληλα και η αύξηση της βλάστησης εμφανίζεται 
καθυστερημένη. Παράλληλα όμως υπερβολές στην αζωτούχο λίπανση σε 
ποικιλίες που έχουν τάση για καρπόπτωση πριν τη συγκομιδή, όπως είναι 
σχεδόν όλες οι συμπύρηνες κονσερβοποιήσιμες, αυξάνουν την καρπόπτωση. 
Περίσσεια αζώτου στις συμπύρηνες κονσερβοποιήσιμες ποικιλίες ροδακινιάς 
που έχουν τάση δημιουργίας κόκκινου χρωματισμού στα σάρκα γύρω από τον 
πυρήνα, αυξάνει τον ανεπιθύμητο αυτό χρωματισμό, ιδίως στα πολύ ζωηρής 
ανάπτυξης νεαρά δέντρα.
Για τις φωσφορολιπάνσεις χρειάζεται να γνωρίζουμε τα επίπεδα φωσφόρου 
στο έδαφος, χωρίς να διαφεύγει η ιδιαιτερότητα που χαρακτηρίζει γενικά 
τα δέντρα, ότι δηλαδή οι ρίζες τους έχουν αυξημένη ικανότητα πρόσληψης 
φωσφόρου. Χορήγηση 5-10 kg/στρ. φωσφόρου είναι αρκετή για ανεπαρκώς 
εφοδιασμένα εδάφη. Η ροδακινιά είναι ιδιαίτερα καλιόφιλη. Το κάλιο 
εξασφαλίζει περισσότερα καρποφόρα μάτια και καλύτερη καρπόδεση. Ευνοεί 
το σχηματισμό χρωστικών ουσιών, ανθοκυανών, που δίνουν χρώμα στον 
καρπό. Η εξασφάλιση διαθέσιμου καλίου έως τις τελευταίες εβδομάδες της 
ανάπτυξης του καρπού παρέχει το επιθυμητό χρώμα στα ροδάκινα, συντελεί 
στην αύξηση του μεγέθους και στη βελτίωση της γεύσης των ροδάκινων και 
αναστέλλει τα αρνητικά αποτελέσματα των υπερβολικών αζωτολιπάνσεων. 
Αυξάνει επίσης την αντοχή του δέντρου στο ψύχος. Συνήθως 15-25 kg/στρ. 
καλίου, ικανοποιούν τις ανάγκες της καλλιέργειας.

Η ροδακινιά προτιμά βαθιά καλοστραγγισμένα εδάφη, ελαφράς έως μέσης μηχανικής σύστασης, πλούσια σε οργανική ουσία 
και με pH ελαφρά όξινο. Είναι ευαίσθητη στα άλατα και ειδικά στα χλωριούχα. Η άρδευση επηρεάζει τόσο την αύξηση του 
μήκους των βλαστών (πρώιμα ποτίσματα) όσο και το μέγεθος των καρπών ειδικά στο στάδιο της ταχείας αύξησής τους (τρίτο 
στάδιο αύξησης καρπού), πράγμα που τελικά σημαίνει αύξηση της παραγωγής.

Ροδακινιά

Η χορήγηση μαγνησίου με τη βασική λίπανση είναι 
αναγκαία λαμβανόμενων μάλιστα υπόψη και των 
ευεργετικών αποτελεσμάτων όταν χρησιμοποιείται μαζί 
με το κάλιο. Η ροδακινιά είναι ευαίσθητη στην έλλειψη 
ψευδαργύρου.



H COMPO προτείνει:
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Complesal Premium  15-3-20+3MgO+B,Fe,Zn

ή Complesal Supra 12-8-16+3MgO+B,Fe,Zn

NovaTec Solub 21  21-0- 0+24 S

NovaTec Solub N-Mag Dos 20-0-0+2MgO

Blaukorn Triplo 15-9-15+2MgO+B,Fe,Zn

ή Novatec Triplo  15-9-15+2MgO+B,Fe,Zn
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 75-100
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30-50

Πρόταση Προιόν

Βασική
Λίπανση
Kg/στρ.

Επιφανειακή ή
Υδρολίπανση
Kg/στρ.

Άλλα προϊόντα
   Basafer Plus Χηλικός EDDHA σίδηρος για εδαφική εφαρμογή. 

Προϊόντα για διαφυλλική εφαρμογή
    Avant Natur pur, Avant Natur 8-4-6 Υγρά σκευάσματα αμινοξέων φυτικής 

προέλευσης με ή χωρίς ανόργανα στοιχεία.

   Basfoliar Activ 3-27-18+ XN Υγρό ΝΡΚ  λίπασμα με εκχυλίσματα φυκιών
   Ecklonia maxima και ιχνοστοιχεία σε χηλική μορφή. 

    Basfoliar Combi-Stipp 9-0-0+15+IXN, Basfoliar 36 Extra 27-0-0+3ΜgO+IXN  
Υγρά λίπασματα πλούσια σε άζωτο και άλλα θρεπτικά συστατικά.

    Fetrilon Combi 2 Υψηλής ποιότητας μίγμα ιχνοστοιχείων σε μορφή EDTA.

   Fetrilon 13% Χηλικός σίδηρος σε μορφή EDTA.
    Nutribor Μίγμα ιχνοστοιχείων πλούσιο σε βόριο, μαγνήσιο, άζωτο κ.α.
    Zitrilon SM 10% Υδατοδιαλυτός χηλικός ψευδάργυρος σε μορφή EDTA .

Προϊόντα για υδρολίπανση
    Complesal Solub Πλήρη σειρά υδατοδιαλυτών λιπασμάτων με μαγνήσιο 

και ιχνοστοιχεία για όλα τα στάδια του βιολογικού κύκλου.

   Novatec Solub Πλήρη σειρά υδατοδιαλυτών λιπασμάτων με τεχνολογία
   σταθεροποιημένου αμμωνιακού αζώτου.
    Pekacid 0-60-20 Υδατοδιαλυτό κρυσταλλικό λίπασμα με ph 2,2.

Η λίπανση των καλλιεργειών είναι μια πολύπλοκη διαδικασία, γι’ αυτό και η συμβουλή του τοπικού Γεωπόνου είναι απαραίτητη. 
Από την έρευνα και παραγωγή της COMPO Γερμανίας.

Λιπάσματα που διακρίνονται από τις ιδανικές αναλογίες των 
θρεπτικών μακροστοιχείων και ιχνοστοιχείων, με σύσταση ίδια σε 
κάθε κόκκο. Ιδανική σχέση μεταξύ του αμμωνιακού και νιτρικού 
αζώτου, με το κάλιο και το μαγνήσιο να προέρχονται αποκλειστικά 
από θειϊκό άλας και ο φώσφορος κυρίως από φωσφορικό οξύ. 

Λιπάσματα με σταθεροποιημένο αμμωνιακό άζωτο για άριστη 
αξιοποίηση του αζώτου. Ευελιξία στο χρόνο εφαρμογής. Το 
σταθεροποιημένο άζωτο είναι επίσης ένα εφόδιο για την θρεπτική 
ισορροπία και την υγιεινή κατάσταση της καλλιέργειας. 

H COMPO παρουσιάζει τη νέα εναλλακτική πρόταση:

Κοκκώδες λίπασμα που συνδυάζει την τεχνολογία του σταθεροποιημένου αμμωνιακού αζώτου με την τεχνολογία 
των περικαλυμμένων λιπασμάτων. Κορυφαία, χωρίς απώλειες απόδοση, με μεγάλη διάρκεια  παροχής  όλων των 
θρεπτικών στοιχείων. Μπορεί να χρησιμοποιηθεί ως λίπασμα βασικής εφαρμογής, με έως και 20% μειωμένη 
δοσολογία, σε σχέση με τα αντίστοιχου τύπου ισόρροπα λιπάσματα. 
Ιδανικό επίσης και στην περίπτωση που χρησιμοποιείται η πρακτική της μετασυλλεκτικής θρέψης. Με αυτή τη 
μέθοδο οι συνολικές μονάδες  χωρίζονται χρονικά και ποσοτικά ώστε να γίνεται και  μία λιπαντική εφαρμογή μετά 
την συγκομιδή και πριν την πτώση των φύλλων, σε μία γενική δοσολογία 15-20 κιλά ανά στρέμμα. Οι υπόλοιπες  
μονάδες παρέχονται  σε 1-3 (ανάλογα την τοπική πρακτική) εφαρμογές κατά την περίοδο άνοιξης - καλοκαίρι. 

14-7-14+2MgO +IXN




